



社区学堂为男女老少搭起教育“吊桥” 10个免费兴趣班, 3天就爆满

美国的一位教育部长说过, 学校就像一座小岛, 社会则是一片大陆, 小岛与大陆之间有一座“吊桥”相连。这里的“吊桥”指的就是社区教育。最近, 苏州工业园区不少社区纷纷办起了“社区学堂”。这里环境轻松, 寓教于乐, 增进了“邻居同学”之间的感情。更重要的是, 它并不局限于孩子, 而是为每个社区居民量身定制的“终身套餐”。

早教班免费, 乐坏了爸妈

“来, 手撑地, 转个圈, 左脚跟上跟上!” 10月27日, 在第五元素小区开办的益学堂里, 街舞老师正在卖力地做着示范动作, 台下十几个孩子也有模有样地模仿起来。这些孩子都住在“第五元素”, 最小的才3岁, 最大的已经上了小学。

街舞, 只是益学堂的一门课程。这里还有围棋、英语、美术、书法、小主持人、跆拳道等共10个兴趣班。据社区主任罗文介绍, “益学堂”是今年9月新开的社区公益学堂, 这10个兴趣班也都是7、8月份试运行时根据业主选报的人气精心细选的。

朱静的女儿今年4岁, 上幼儿园小班, 在得知社区要举办这个“益学堂”后, 她立刻给女儿报了两个项目: 小主持人和情商管理。“真的是要抢的, 10个课程共150个名额, 短短三天全部爆满。”朱静表示, 社区学堂最吸引人的就是方便、免费, 另一方面还能扩大孩子的社交圈。

罗文也对益学堂充满了信心, “今年仅仅针对早教, 明年还会根据具体的需求做调整, 让益学堂日渐完善丰富起来, 成为一

个专业的组织, 并把它推向全省、全国, 让更多的居民能在家门口接受免费教育。”

除“益学堂”外, 园区的欧典花园也在今年3月份成立了“娃娃读书会——国学堂”。短短半年时间, “国学堂”已经有百位家长孩子参与, 其中有些还是从较远的斜塘街道、凤凰城社区特地赶过来的。

青年忙充电, 衔接工作与生活

“如果这次不去图书馆看书, 根本不知道身边有这么多人利用业余时间充电。”家住中海湖滨一号的刘凯9月份刚考完一级建造师, 每天下班后, 就去图书馆看书。据他观察, 来看书的基本都是中青年。

在园区, 利用晚上时间和双休日在社区学堂充电的中青年人也不在少数。今年4月份创立的水墨社区公益大讲堂“英语角”, 自然而然地吸引了很多需要用到英语的居民。“感觉自己重回了学生时代, 英语角犹如一个班级, 日积月累, 师生之情, 同学之情日渐深厚”, 一位资深学员小李说, 除了学习, 学员们还会定期自发组织同学聚会, 大家既是同学又是邻居, 邻里之间更加亲密无间。

社区学堂推荐

- 国际水岸社区: 小草学堂, 报名电话: 62791920
- 东湖林语社区: 花样童年公益课堂, 报名电话: 62386202
- 湖畔天城社区: 580助教联盟, 报名电话: 62957067
- 枫情水岸社区: 智慧生活馆, 报名电话: 62961103
- 水墨社区: 职场加油站、行知社, 报名电话: 62742197
- 海悦一社区: 快乐读书小队, 报名电话: 62899602
- 青年汇社区: 公社大讲堂、自考充电站, 报名电话: 65936579

咨询师辅导两个月 银婚夫妻决定不离了 婚姻家庭辅导室开设不到3个月劝和15对夫妻

现在, 高离婚率已经成为社会关注的一个热点话题。吴中区近年来的离婚率也呈现出逐年走高之势, 仅2013年前10个月就办理离婚手续1121件, 超过去年全年的1030件。记者昨天从该区民政部门获悉, 今年8月份, 吴中区开始设立婚姻家庭辅导室, 免费为有需求的当事人提供心理疏导、离婚辅导等服务。近3个月以来, 该辅导室已经为35对受理离婚登记的夫妻提供劝导服务, 成功劝和15对, 吴中区的总体离婚率也降低了4.8%。

今年上半年的一天, 吴中区婚姻登记处来了一对年轻夫妻, 身后跟着双方的家长、亲戚等一大帮人。“离婚!” “离就离! 怪我看错人了!” 两人都比较激动。

工作人员一了解才知道, 这对小夫妻认识才两三个月就领了证。领证后不到半年, 两人在家庭观念、消费理念等方面的分歧开始显现。在喜宴、房子装修等问题上, 两个人, 甚至是两个家庭产生了很大的分歧, 两人最后决定要离婚。虽然工作人员很耐心地进行了劝解, 这对小夫妻还是以离婚收场。

相关统计显示, 近年来, 吴中区居民离婚率呈逐年增高之势, 办理的离婚手续由2006年的577件攀升至2012年的1030件。今年仅前10个月已办理离婚手续1121件, 超过了去年全年的数量。吴中区婚姻登记处主任金彩珍介绍, 这其中, 因为一时冲动离婚的夫妻, 特别是年轻夫妻不在少数。

针对婚姻存在问题的家庭, 吴中区在8月份增设了进行调解的婚姻家庭辅导室, 免

费为当事人提供法律咨询、情感辅导、心理疏导、离婚辅导等服务。

辅导室开设没几天, 就有一对夫妻前来办理离婚手续。这是一对50多岁的老夫妻, 结婚20多年, 孩子都已经工作了, 两个人都表现得非常坚决, “离! 一定要离!”

看着这对都已过了“银婚”婚龄的夫妻, 工作人员有点蒙了, “有什么不可调和的矛盾, 到了这个年纪还闹离婚?” 这对夫妻一开始什么都不肯说, 随着专职心理咨询师的介入, 两人慢慢道出了离婚原因。原来, 男方由于小时候父母教育方式的原因, 一直比较没有主见, 脾气还很大。女方说忍受了许多年, 现在实在无法再忍受了, 在孩子独立了之后, 决定离婚。可是男方并不觉得自己存在问题, 两个人就这样越闹越僵。

但在一起那么多年, 毕竟还是有深厚的感情基础的, 说到这里, 两个人都哭了起来。在心理咨询师的开导下, 女方决定再给男方一次机会。咨询师告诉男方, 之后在相处过程中遇到任何问题, 不管是白天还是晚上, 都可以打电话给她, 让她帮忙出主意。

经过心理咨询师两个月的跟踪调解, 这对夫妻慢慢改变了以前的相处模式, 男方不再乱发脾气, 女方也对他多了一些宽容理解, 两个人完全打消了离婚的念头。

据统计, 婚姻家庭辅导室成立至今, 共受理离婚登记314对, 其中愿意接受调解的当事人有35对, 经过劝导后放弃离婚的有15对, 总体离婚率也降低了约4.8%。 蒋文龙

求助

家里的积蓄花光了, 病还没有治好 6岁女孩患重病, 谁能帮帮她



尽管在住院, 周悦仍很乐观、活泼
家人供图

9月中旬, 刚上幼儿园中班的周悦, 突然被诊断患上了重型再生障碍性贫血。她才6岁, 来自连云港灌南县的一个普通家庭, 患病不到两个月的时间已辗转三家医院, 目前在苏州儿童医院接受治疗。高达10多万元的治疗费已经让女孩的家庭陷入困境, 更不用提未来还有数十万元的治疗和康复费。昨天, 一筹莫展的父亲周晓文发出求助微博。

记者联系上周晓文时, 医生刚为他的女儿输完血细胞。在病床上的周悦仍爱说爱笑, 周晓文拿出他为女儿拍的几张近照, 照片上, 女孩尽管头上贴着降温贴仍笑得烂漫, 戴着口罩还要调皮卖萌, 十分讨人喜欢。

周晓文说, 他和老婆在外务工, 孩子和

奶奶在老家生活。今年9月, 孩子一直闹发烧, 他便让老婆回家带孩子去医院, 两次检查下来都没问题, 但孩子就是不见好。9月13日中午, 孩子突然头晕, 家人随后发现她的腿上有出血点, 便带她到当地医院检查。医生告知, 孩子血小板低得异常, 建议立即转院。惊慌失措的一家人当即带孩子赶到淮安第一人民医院, 不到5个小时, 孩子的血小板含量又降了很多, 立即住院治疗。一周以后, 诊断结果出来了: 重型再生障碍性贫血。

在医生的建议下, 周晓文立即送孩子到苏州儿童医院救治。“当时还不知道这个病的厉害, 到苏州接受治疗一个月下来, 孩子高烧39度多始终不退。直到最近一个星期情况才稍微稳定一些。”周晓文看着终于露出笑容的女儿, 心中百感交集。

周悦的主治医师孙伊娜介绍, 目前周悦虽然状态稳定, 但还是需要每周为她输入血小板才能维持治疗, 并且刚刚做完ATG治疗还要继续住院观察, 后期也要依靠输血和抗生素进行康复治疗, 治疗的周期较长, 需要一年或者更长时间, 费用也需要10万-20万, 如果康复期间出现问题, 还需要进行骨髓移植治疗, 费用更高。

“希望有好心人帮帮我们。”周晓文说, 夫妻俩的所有积蓄都花光, 尤其是最近, 每天向亲戚朋友借钱凑医疗费, 还欠医院一笔费用, 但是治疗还没有结束。

您如果愿意帮帮他们, 请拨67510110跟现代快报联系。 王玲玲

天气

近日多雾霾, 外出需防护

今天是二十四节气中的“立冬”, 但苏州还在秋天的怀抱里。从前几日苏州的天气来看, 晴天居多, 昨天的最高气温仍高达21.9℃, 今天还将进一步攀升。

据苏州气象台预报, 最近三天苏州晴到多云, 但时常有雾霾来袭扰。建议市民们外出时做适当防护。 王一凡 王玲玲

今后三天天气

今天 晴, 23~14℃
明天 多云, 24~18℃
后天 阴转小雨, 26~13℃

随着气温的下降, 苏州市区道前街南侧一排银杏的叶子也开始由绿变黄。“昨夜西风过园林, 吹落黄叶遍地金”, 再过大约一周, 市民经过这条道路, 就可以欣赏到一地金黄的美景了。 蒋文龙



苏州紫洁国际去眼袋中心

非手术安全去眼袋 获国家专利 全国连锁

去眼袋

十六年我们更专业

国际知名品牌

详情请登录: www.0512qyd.com

咨询电话: 0512-87661558 地址: 苏州市工业园区苏雅路388号
0512-87661559 新天翔广场A座1010室 | 天虹百货地铁中
专家热线: 18662506066 央公园东侧)

资深美容专家 张磊

扫一扫 千元好礼 等你抽